

“小目标”引领“大方向” “小举措”激活“新动能” 明光“靶向施策”持续推动党员学习教育质效双提

本报讯 近年来,明光市深入贯彻落实新时代党的建设总要求,立足基层党员实际情况和需要,深化党的创新理论武装,积极打造教学基地,创新培训方式,拓展教学内容,切实提高党员教育工作质效。

“小目标”引领“大方向”,打造多重学习阵地。明光市把乡镇教育资源建设作为基层党员教育培训工作的重要切入点,充分利用“景、史、情”现有资源,“点线成面”全链条提升。基层党校建设“落地落实”。充分利用现有的基础设施场地,按照有组织机构、有场地实施、有师资队伍、有培训计划、有管理制度、有经费保障的“六有”标准,因地制宜建设完善乡镇(社区)党校。深化“党校+基地”教学模式,采取理论教学和实地考察相结合的方式开展培训,打造形式多样的课堂教学。红色资源利用“用心用情”。整合嘉山县抗日民主政府纪念馆、三界严集烈士陵园、苏巷镇戴巷村红色记忆馆等红色教育基地,以“点”串“线”,结合“嘉山红”党建品牌建设,将红色教育与基层党组织“三会一课”和主题党日深度融合,教育引导广大党员干部赓续红色血脉、坚定理想信念。网络课堂内容“有声有色”。强化线上教育平台建设,依托“安徽先锋”系列教育平台、“滁州先锋”宣传矩阵,完善丰富“明光先锋”新媒体平台教学资源,做好海报、动漫、微视频等原创内容设计开发。用好全

国党员干部现代远程教育、安徽干部教育在线、《共产党人》等栏目平台,推动“安徽党员大课堂”“红色影视播放季”等系列活动落地见效。

“小举措”激活“新动能”,外请内培配强师资。按照“素质优良、规模适当、结构合理、专兼结合”要求,着力建设一支充满活力的师资队伍,为党员教育培训提供稳定、便捷、优质、高效的教学服务。“精选”专职教师。针对不同领域和群体党员特点,开展党员教育培训需求调研,根据实际需求,选聘优秀教师、理论专家、技术骨干、领导干部、基层党组织书记、先进典型等71人组建设师队伍,遴选出8位优秀讲师入选滁州市级讲师库,充分发挥优秀师资的引领带动作用。“优选”兼职教师。聘用党政领导班子成員、副科级以上领导干部、具有一定理论水平和宣讲经验的一般党员干部担任教师,结合日常宣讲活动开展专题教育。并选派市委党校全体专职教师对乡镇(街道)党校兼职教师进行业务培训,组织开展教学科研和“送教下乡”活动,推动党校教育全覆盖。发现身边榜样。突出“身边事教育身边人”,深挖本土先进典型,充分发挥老党员、致富带头人、杰出乡贤、乡村“名嘴”作用,增强本土师资力量。在春节、“七一”、国庆等特殊时间节点,邀请身边榜样传授自身经历、工作生活感悟等,为年轻党员干部传递

送宝,激发奋进力量。

“小环节”保障“高品质”,丰富课程学习内容。明光市聚力完善教学课程,打造优质教学点位及教学内容,推动党员集中培训走向常态、日常教育更加规范、教育质量整体提升。创新线上学习形式。立足全市基层党建工作实际,聚焦先进典型、工作实践和创新做法,积极开发党课视频,丰富党员教育资源,近年来,摄制《执守初心 司法为民》《匠心之上》《老墙根下》等微党课10余部。同时,抓实远教站点、远教大屏用工作,深入开展党员教育电视片“进支部、进课堂、进日常”活动,不断提升提升用实效,拓展课堂学习地点。在传统室内教学基础上,依托“庭院课堂”“老墙根学堂”“小板凳讲堂”等,将课堂延伸至庭院农家庭、乡村振兴一线,结合明光市产业园区、陆郢人居环境整治点等特色基地打造现场教学点,开发现场教学课程,提高教育培训的针对性和实用性。提升实践教学质量。坚持“实践练真功”,用心用情为群众生产生活保驾护航。落实开展在职党员“双报到双服务”工作,依据个人实际、自身特长、岗位优势积极认领,力所能及地为群众办实事、办好事,让党员干部在知行合一中主动担当使命。

(程紫依)

鞭陀龙展演庆元旦迎新年

近日,在南湖文化广场,明光市老体育协会鞭陀龙分会举办鞭陀龙展演,庆元旦迎新年。共有15支代表队参加表演,吸引众多群众驻足观看。

鞭陀龙(健身鞭、陀螺、舞龙)运动作为一项具有适老性、趣味性、安全性的运动项目,非常适合老年群体参与,对促进“银发经济”等方面具有重要意义。

袁松树 蔡松华摄



张八岭提升法律服务品质打造便民平台

本报讯 今年以来,张八岭司法所精准发力,多管齐下,强化普法宣传、矛盾排查与化解,打造便民服务平台,大力提升群众安全感,维护社会和谐稳定。

普法宣传进万家,法治观念入人心。积极落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”责任制,线上线下齐发力。通过举办法律讲座、知识竞答、街头宣传等丰富多样的活动,深入宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国乡村振兴促进法》以及防范电

信网络诈骗等法律法规知识,在辖区内营造浓厚的尊法学法守法用法社会氛围,有效提升了群众的法治意识。

筑牢矛盾调解防线,守护群众权益。充分发挥基层司法所第一道防线作用,创新开展百姓评理说事点工作,借助“五老”“乡贤”及乡村法律明白人力量,推动法治宣传与纠纷化解工作深入基层。常态化开展矛盾纠纷排查,做到及时发现、及时解决,切实维护群众合法权益,为基层社会治理打通了“最后一公里”。

提升法律服务品质,打造便民服务平台。加强工作人员业务培训与学习,提升综合素质与服务能力,推进基层公共法律服务工作站标准化规范化建设。以优质的服务环境与态度,为群众提供人民调解、法律咨询、法律援助等一站式服务,让群众在家门口就能享受到便捷高效的法律服务。

强化矛盾排查与平安宣传,突出“促和谐”重点。建立健全矛盾纠纷排查调处制度与机制,对矛盾纠纷隐患进行分级分类处理,严格落实“属地管理、分级负责”责任,确保矛盾纠纷底数清、情况明、动态准、工作联动。同时,推动社会面宣传与入户宣传相结合,传统媒体与新兴媒体协同发力。张贴宣传海报,组织镇、村居干部及志愿者开展全覆盖入户走访,发放宣传资料,加大平安建设宣传力度。

(冯德斌)

短讯集萃

医疗救助双向联动机制办事高效

本报讯 今年以来,明光市深入贯彻落实国家“高效办成一件事”工作部署要求,将“高效办成一件事”作为提升医保经办效能的重要抓手,建立医疗救助双向联动机制,让数据多跑路,群众少跑腿,打通服务群众“最后一公里”。

在明光市政务服务大厅医保综合业务受理窗口,正在办理医保退休手续的明光酒厂退休职工方厚乐,通过窗口工作人员的指导,不到10分钟就办好了所有手续。

今年以来,明光市医保局依托统一的医保信息平台,不断强化医保信息化应用能力建设,通过大数据赋能医保精细化管理,建立医疗救助双向联动机制,进一步提升医保服务水平,打通医保服务群众“最后一公里”,做到退休一件事高效办、医疗救助及时办、医保结算精准办,动态更新特殊人员信息6041人次,推送信息13868人次。

在明光参保的群众,如果医疗救助信息认定通过之后,在滁州市内定点医疗机构看病的,可以直接享受医疗救助报销。如果是在滁州市外定点医疗机构看病,只需要办理异地就医备案,在外地区医院出院的时候就可以直接享受医疗救助的报销。

此外,明光市医保局将医保数据与养老保险数据比对,核实医保缴费年限,对达到医保缴费年限的,直接为其办理医保退休,并通过短信平台发送告知短信通知本人,极大地方便了群众。

(周明娟)

明光中医院获批省级区域康复建设单位

本报讯 近日,安徽省中医药管理局下发了《关于印发省级中医“治未病”中心和第二批区域中医康复中心建设单位名单的通知》,明光市中医院正式获批为省级区域中医康复中心建设单位。

明光市中医院针灸推拿康复科成立于2013年10月,科室门诊设有集康复评定室、运动治疗室、物理治疗室等为一体的康复大厅及集传统针灸、推拿、理疗、中药熏蒸等为一体的传统疗法治疗区。自成立以来,针灸推拿康复科以现代康复理念为指导,努力与

国内外先进的康复治疗技术接轨,逐步形成了以中医传统与现代先进康复治疗技术交汇的综合康复体系,成为中医特色突出、技术力量雄厚、设备先进、环境优美舒适,集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合性中医特色科室,也是安徽省重点中医专科。

此次明光市中医院入选省级区域中医康复中心建设单位,不仅标志着医院的康复学科建设发展迈上新征程,也进一步推动了明光中医药事业发展再上新台阶。

(崔傲楠)

明光艾草上榜品牌价值排行榜

本报讯 近日,中国地标节组委会、《品牌观察》杂志社、品牌观察研究院、品牌观察商学院、中国品牌日报联合发布《国家地理标志艾草品牌价值排行榜》相继发布,明光艾草榜上有名。

明光艾草主要分布在明光市区、涧溪镇、石坝镇、自来桥镇等地。其中,涧溪镇被誉为“艾草之乡”,是明光市艾草种植的主要产区

之一。明光艾草制品采用野生艾草,于5月底端午前采收,晒干后经过手工捶打、反复杵舂,过筛选出洁净柔软淡黄色的艾绒,加入精心调制的配方中药,用桑皮纸手工卷制。2023年,明光市艾草播种面积约5万亩,实现产值12亿元。全市建成艾草种植基地28个,艾草加工企业14个,艾草产业成为当地支柱产业之一。

(张雪景)

基层代表委员风采录



【开栏语】

他们是各行各业的佼佼者,是参政议政的精英力量,他们肩负着人民重托,怀揣发展梦想,用实干与担当,履职尽责,永葆初心。本期将陆续推出“基层代表委员风采录”,

展现他们爱岗敬业、艰苦创业、履行为民的风采,以榜样的力量激励广大人大代表和政协委员履职热情,为谱写中国式现代化明光篇章凝聚思想共识、激发奋进力量。

群众主心骨 致富带头人 ——记明光市人大代表邵建彬

明光市人大办

“今年,多亏了基地搭建的销售平台,我家养的100多只土鸡已经卖了40多只,收入4000多块。”潘村镇钱西村的钱玉珍,对安徽广聚源农业科技发展有限公司创建的基地,给村民带来好处十分满意。明光市人大代表邵建彬就是这个公司法定代表人、明光市广源水产养殖专业合作社理事长。

邵建彬年轻时长期在深圳等南方发达地区打拼,逐步积累了水产养殖经验和经营销售资源,他早就立志闯出一条带动农民致富的发展农业产业化的新路子。2016年毅然辞去一年30万元的高薪,回到家乡创业,注册成立了明光市广源水产养殖专业合作社,在女山湖丰收圩低洼区流转了3391亩土地,先后投入了3000万元,统一规划,统一改造,建立水产养殖基地。多次到外地拜师学艺,与科研院所合作,开展螃蟹、南美白对虾、罗氏沼虾等池塘精养,建成高标准精养池,让南美白对虾不忘初心,始终履行人大代表职责,大力推广水产生态健康养殖,带动渔民致富,实现精准脱贫,助力乡村振兴。几年来,合作社已发展成员103户,示范带动非成员户参与合作社相关生产经营活动达到312户,还为16户贫困户提供管理、除草、鱼虾分拣等岗位,以稳定村民的收入。基地大力发展战略特色农业,建设设施农业、循环农业、生态农业、品牌农业之路,养环保健康之鱼,实现农业生产与生态环境的平衡开发,带领周围近千户渔民共同致富,为促进当地农村经济发展和农民增收,起到示范带动作用。几年来,邵建彬获得了一项项荣誉,2021年评选为滁州市农村致富带头人,并被推选为安徽省农业产业化带头人,2023年被评为全国农业农村劳动模范。

立足本职作贡献 履职担当作奉献 ——记明光市政协委员张庆君

明光市政协办

“作为政协委员就要与群众连在一起,参与社会治理,实实在在干点事,让群众感受到政协离他们很近。”他就是市政协委员经济企业界委员、明光市昌盛物业管理有限公司总经理张庆君。

难题“议一议”,民心“聚一聚”。张庆君从事的行业联系着千家万户,与广大市民群众生活起居息息相关。在工作中必须不断提升服务质量,近年来通过引进加装智能门禁、在线报修平台、安装高清监控摄像头严防高空抛物,安装阻车智能系统防止电动车上楼充电,消除安全隐患。

作为一名政协委员,张庆君时刻牢记“立足本职作贡献,履职担当作奉献”宗旨,积极参加“委员进社区”活动。他领衔成立了“张庆君委员工作室”深入群众中开展调研,解决群众关注的急难

“只要足够脚踏实地努力,就一定能履好职、担好责。”张庆君表示,一定会倍加珍惜委员身份,多建睿智之言、多献务实之策,为助力明光高质量发展作出新的更大的贡献。

明光多措并举筑牢森林防火安全屏障

本报讯 当前正值冬季森林防火关键期,明光市立足实际,紧盯重点区域,多措并举筑牢森林防火安全屏障。

近日,在西桃园国有林场小候营林区,明光市组织开展2024年森林防火综合演练,来自该市10支防火队伍参加演练。演练现场贴近实战,参演的防火队员行动迅速、配合默契,现场组织调度有序,达到了锻炼队伍、积累经验、提高能力的效果,也进一步提高森林防火应急处置能力。

入冬以来,明光市坚持把预防森林火灾放在首要位置,全面构建“人防、物防、技防”三防并举的体系,不断完善森

(张依依)

苏巷镇大力推进高标准农田建设



本报讯 连日来,明光市苏巷镇抢抓晴好天气时机,开足马力,按照“田成方、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排”要求,全面推进高标准农田建设,积极推动“粮田”变“良田”,夯实粮食安全根基。

笔者在苏巷镇王岗村高标准农田建设现场看到,推土机、挖掘机等大型机械穿梭不停,有序开展平整地基、清运积土

(周佳佳 曹莹莹)